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 令和２年度 第１回 浜松市建築審査会会議録

１ 日  時  令和２年５月１３日（水） 午前９時３０分

２ 場  所  浜松市役所本庁・北館１階 １０１会議室 

３ 審議案件等の概略及び審議結果

 １．開会

 （１）職員自己紹介

 （２）都市整備部次長（兼建築行政課長）挨拶

 ２．議題

 （１）建築許可に係る同意について

・用途の指定のない区域内において日影規制の許可を必要とする建築物の増築（工場）

審議結果 同 意 

   （２）報告

     ・令和元年度建築審査会実績報告

・建築基準法に基づく包括許可報告

・建築基準法第48条ただし書きによる建築許可の取扱いについての一部改正

（３）その他

  ・次回開催予定連絡

４ 出 席 者
＊浜松市建築審査会    会  長         村田 和彦
              委  員         松本 直己
              委  員         神谷 守
              委  員         仲村 秀子

委  員         藤村 有希子
委  員         森川 恭徳

＊特定行政庁建築行政課    建築行政課長       瀧口 克也 
                   建築安全グループ長    相原 正浩 
                   建築安全グループ     鈴木 裕人 

＊事務局建築行政課    建築行政課長補佐     大橋 直哉 
建築総務グループ長    金子 亮太
建築総務グループ     荻野 朗子

５ 傍 聴 人  

（報道関係者） 

浜松市中区旭町１１－１   静岡新聞社  草茅 出 

浜松市東区薬新町４５    中日新聞社  渡辺 真由子 



６ 会 議 録 

１．開会

職員の自己紹介 

事務局 議事に入る前に、浜松市建築審査会条例第７条に基づき、本審査会の

会議公開について、委員の皆様にお諮りします。 

 本会議を公開することにご異議ございませんか。 

委員 （異議なし） 

事務局 本会議は公開とします。本日は、傍聴希望者の方が１名おります。 

報道の為の写真撮影および音声録音についてですが、傍聴人から特に

希望がなかったため、今回は承認は省略します。 

現時点では傍聴希望者は１名ですが、会議中に見えられた場合は、そ

のまま入室させていただきます。 

また、今年度第１回目の開催ですので、議事に入る前に、当課課長の

瀧口より一言挨拶を申し上げたいと思います。 

都市整備部次長（兼建築行政課長） 挨拶  

事務局 それでは以降の進行を、浜松市建築審査会条例第３条に基づき、村田

会長にお願いします。 

２．議題

（１） 建築許可に関わる同意について

・用途の指定のない区域内において日影規制の許可を必要とする建築物の増築（工場）

村田会長 只今から、令和２年度第１回浜松市建築審査会を開会します。

本日、出席委員は６名であり、委員の半数以上が出席している為、浜

松市建築審査会条例第４条に基づき、本審査会は成立となります。

本日の議事録署名人は松本委員と仲村委員にお願いします。 

それでは議題について事務局より説明をお願いします。

事務局 資料に基づき、物件について概要説明

説明概要 

該当条項 法第56条の2第1項（日影による中高層の高さの制限）
建物概要 用  途  工場

構造・階数 鉄骨造 ２階建

建築面積  10,912.45㎡（申請 5,113.44㎡）
延べ面積  23,844.07㎡（申請 9,994.30㎡）
用途地域  指定なし

防火地域  指定なし

特定行政庁 資料に基づき、処分庁意見について説明

本計画敷地は、用途地域の指定のない区域の容積率の変更（平成10年
６月１日）によって、日影規制区域に属することとなりました。



敷地内にはそれ以前に建築された日影規制に関する既存不適格建築

物（第二工場）が存在しており、平成 12 年及び 13 年には、第二工場
の増築に伴い、当該条項に係る許可を行っています。

今回の計画は、前回の許可敷地を拡張し、そこに当該既存不適格建

築物とは別棟で増築を行うものであり、これによって不適格日影時間の

部分を増加させるものではないため、許可の対象としました。

特定行政庁

許可担当

資料に基づき、物件について説明

今回の計画は、包括許可基準に該当しないため、建築審査会案件とさ

せていただきました。

計画内容は、浜松市内に本社を置く菓子製造工場の増築です。

商品の増産計画に対応する為、平成１３年に増築許可を受けた既存工

場の南側に敷地を拡張し、別棟で新工場を新設（増築）します。

敷地の中央にある公衆用道路及び用悪水路については、用途廃止につ

いて所管課と協議中であり、この部分を含めた敷地で計画しています。

今回の申請部分（第三工場）は、約10,000㎡の２階建てであり、既存建
物を含めて敷地内に計５棟の建物が建つこととなります。

既存建物のうち、第二工場の最高高さは19.95mであり、不適格な日影
を生じさせています。不適格日影の影響を受ける隣接地の所有者へは、

事前説明を行いましたが、特に意見・要望等はございませんでした。

特定行政庁としての判断は、申請部分（第三工場）単体での日影は、

法規制に適合しており、不適格な日影部分を増加させるものではない為、

敷地周辺への影響はなく、近隣の良好な住環境を害するおそれがないと

判断し、許可の対象としました。

【審 議】

村田会長 この件について、ご意見、ご質問等をお願いします。

松本委員  計画敷地の中央にある用途廃止予定の公道について、付替えの予定は

ありますか。

特定行政庁 当該公道の用途廃止が敷地周辺の権利者に影響を与えることはないと

の判断により普通財産として処分する為、付替えの予定はないです。

村田会長 用途廃止の経過については、また報告をお願いします。

特定行政庁 わかりました。

村田会長 今回の増築で増産体制となりますが、流通上、どこの道路を使って搬

出入するのですか。また、搬出入に伴い苦情はありますか。

特定行政庁 搬出入に伴う苦情は今のところないと伺っております。搬出入ルート

につきましては、敷地の西側に幅員約１０メートルの道路があります。

東側の狭い道路は、通行量が少ないです。

また、敷地南側から２本南下したところに東区役所の前面道路があり

比較的広いので、こちらを利用しているのではないかと思います。

神谷委員 不適格の部分について、過去の建築経緯等の説明をお願いします。

特定行政庁 敷地内の不適格建築物である第二工場は、平成５年に増築されたのが

はじまりで、平成１２年には第一工場との間にコンベアブリッジを増築、

平成１３年には厚生棟が増築されました。

日影に関する不適格部分は、平成５年に増築した第二工場の北側部分

となります。



村田会長 ご意見、ご質問等が他に無ければ、同意してよろしいですか。 

全員同意

特定行政庁 今回のように、計画の前後で既存不適格の日影が変わらないケースは建

築審査会で頻繁に取り扱ってますが、なるべく円滑に許可が行えるよう、

現在、包括許可基準を見直しております。この件については方向性が決

まり次第、追って報告させていただきます。

村田会長 この件につきましては、また後日、委員の皆様方にお示しいただき、

議論をしていきましょう。

（２） 報告

・令和元年度審査会実績報告 

事務局 令和元年度は、審査会を５回開催し、審議により6件の建築許可同意を

いただきました。 

令和元年度の建築許可件数は合計69件でした。うち審査会同意件数は

59件ですが、そのうち53件は包括許可によるものでした。 

・建築基準法に基づく包括許可報告 

事務局 前回の審査会（令和２年１月８日）以降、今回の審査会までの包括許

可件数は、令和元年度分が10件、令和２年度分が4件の合計14件でした。

・建築基準法第48条ただし書きによる建築許可の取扱いについて 
特定行政庁

許可担当

令和２年３月３０日に一部条文を改正したので報告します。 

工業専用地域内における「事業所附属の寄宿舎」については、取扱い

の中で、用途地域別の許可要件に記載しています。しかしながら、時代

とともに社員寮の形態は、寄宿舎から共同住宅に移行していることを踏

まえ、工業専用地域内の用途規制に著しく影響しないこととし、第４条

第８項(1)について、「事業所附属の寄宿舎」から「事業所附属の寄宿舎、

共同住宅その他これらに類するもの（単身者用）」に変更しました。 

施行日については、令和２年４月１日からとしております。 

（３） その他

 ・次回開催予定連絡 

事務局 今年度も原則、月の第一水曜日の午前中の開催といたします。 

案件があれば、次回は６月３日(水)の開催予定です。コロナウィルス

感染予防の為、７月までは本日と同じく１０１会議室（広い部屋）での

開催とします。また、委員の任期が８月末までですので、９月２日（水）

に委嘱式を行う予定です。 

３．閉会 午前１０時３０分


